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1 Angaben zur Dokumentation

1.1 Zu dieser Dokumentation

* Lesen Sie vor Inbetriebnahme diese Dokumentation durch. Dies ist Voraussetzung fiir sicheres Arbeiten
und stdrungsfreie Handhabung.

* Beachten Sie die Sicherheits- und Warnhinweise in dieser Dokumentation und auf dem Produkt.

* Bewahren Sie die Bedienungsanleitung immer am Produkt auf und geben Sie es nur mit dieser Anleitung
an andere Personen weiter.

1.2 Zeichenerklarung

1.2.1 Warnhinweise

Warnhinweise warnen vor Gefahren im Umgang mit dem Produkt. Folgende Signalwérter werden in
Kombination mit einem Symbol verwendet:

A GEFAHR! Fir eine unmittelbar drohende Gefahr, die zu schweren Kérperverletzungen oder zum
Tod fiihrt.

WARNUNG! Fir eine méglicherweise drohende Gefahr, die zu schweren Korperverletzungen oder

A zum Tod flhren kann.

VORSICHT! Fir eine méglicherweise gefahrliche Situation, die zu leichten Kérperverletzungen

A oder zu Sachschéden flihren kann.

1.2.2 Symbole in der Dokumentation
Folgende Symbole werden in dieser Dokumentation verwendet:

Vor Benutzung Bedienungsanleitung lesen

Anwendungshinweise und andere nitzliche Informationen

1.2.3 Symbole in Abbildungen
Folgende Symbole werden in Abbildungen verwendet:

E Diese Zahlen verweisen auf die jeweilige Abbildung am Anfang dieser Anleitung.
Die Nummerierung gibt eine Abfolge der Arbeitsschritte im Bild wieder und kann von den Arbeits-

3 schritten im Text abweichen.
A Positionsnummern werden in der Abbildung Ubersicht verwendet und verweisen auf die Num-

mern der Legende im Abschnitt Produktiibersicht.

<! | Dieses Zeichen soll ihre besondere Aufmerksamkeit beim Umgang mit dem Produkt wecken.

1.3 Produktabhingige Symbole

1.3.1 Symbole am Produkt
Folgende Symbole werden am Produkt verwendet:

2 Bohren ohne Schlag

ZT Bohren mit Schlag (Hammerbohren)

T | MeiBeln

-9- | MeiBel positionieren

Rechts-/Linkslauf

-
@ Schutzklasse Il (doppelt isoliert)

Durchmesser

Ng | Bemessungsleerlaufdrehzahl
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/min | Umdrehungen pro Minute

1.4 Produktinformationen

Hilti Produkte sind flr den professionellen Benutzer bestimmt und diirfen nur von autorisiertem, eingewiese-
nem Personal bedient, gewartet und instand gehalten werden. Dieses Personal muss speziell Gber die auftre-
tenden Gefahren unterrichtet sein. Vom Produkt und seinen Hilfsmitteln kdnnen Gefahren ausgehen, wenn sie
von unausgebildetem Personal unsachgemaB behandelt oder nicht bestimmungsgeman verwendet werden.
Typenbezeichnung und Seriennummer sind auf dem Typenschild angegeben.

» Ubertragen Sie die Seriennummer in die nachfolgende Tabelle. Die Produktangaben benétigen Sie bei

Anfragen an unsere Vertretung oder Servicestelle.

Produktangaben
Kombihammer TE 30 / TE 30-AVR
Generation 02
Serien-Nr.

1.5 Konformitatserklarung

Wir erkléren in alleiniger Verantwortung, dass das hier beschriebene Produkt mit den geltenden Richtlinien
und Normen Ubereinstimmt. Ein Abbild der Konformitatserklarung finden Sie am Ende dieser Dokumentation.
Die Technischen Dokumentationen sind hier hinterlegt:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

2.1 Allgemeine Sicherheitshinweise fiir Elektrowerkzeuge

/\ WARNUNG Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen. Versdumnisse bei der Einhaltung
der Sicherheitshinweise und Anweisungen kénnen elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere Verletzun-
gen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen flir die Zukunft auf.

Arbeitsplatzsicherheit

» Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder unbeleuchtete Arbeits-
bereiche kénnen zu Unfallen fihren.

» Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in explosionsgefdhrdeter Umgebung, in der sich
brennbare Fliissigkeiten, Gase oder Stidube befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den
Staub oder die Dd&mpfe entzlinden kdnnen.

» Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der Benutzung des Elektrowerkzeugs fern.Bei
Ablenkung kdnnen Sie die Kontrolle tiber das Gerat verlieren.

Elektrische Sicherheit

» Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeugs muss in die Steckdose passen. Der Stecker
darf in keiner Weise verdndert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam mit
schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen. Unverédnderte Stecker und passende Steckdosen verringern das
Risiko eines elektrischen Schlages.

» Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberflichen wie von Rohren, Heizungen, Herden und
Kiihlschranken. Es besteht ein erhdhtes Risiko durch elektrischen Schlag, wenn Ihr Kérper geerdet ist.

» Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder Nasse fern. Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrowerkzeug erhoht das Risiko eines elektrischen Schlages.

» Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Elektrowerkzeug zu tragen, aufzuhangen oder um
den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten Sie das Kabel fern von Hitze, Ol, scharfen Kanten
oder sich bewegenden Geréteteilen. Beschédigte oder verwickelte Kabel erhdhen das Risiko eines
elektrischen Schlages.

» Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten, verwenden Sie nur Verlangerungskabel,
die auch fiir den AuBenbereich geeignet sind. Die Anwendung eines fiir den AuBenbereich geeigneten
Verlangerungskabels vermindert das Risiko eines elektrischen Schlages.

» Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeugs in feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist, verwenden
Sie einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines Fehlerstromschutzschalters vermindert das
Risiko eines elektrischen Schlages.
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Sicherheit von Personen

>

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit
mit einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie miide sind oder unter
dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein Moment der Unachtsamkeit beim
Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann zu ernsthaften Verletzungen fiihren.

Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer eine Schutzbrille. Das Tragen personlicher
Schutzausristung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehdrschutz, je
nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeugs, verringert das Risiko von Verletzungen.

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das Elektro-
werkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die Stromversorgung anschlieBen, es aufnehmen oder
tragen. Wenn Sie beim Tragen des Elektrowerkzeugs den Finger am Schalter haben oder das Gerat
eingeschaltet an der Stromversorgung anschlieBen, kann dies zu Unfallen fiihren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschliissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug ein-
schalten. Ein Werkzeug oder Schlissel, der sich in einem drehenden Geréteteil befindet, kann zu
Verletzungen fuhren.

Vermeiden Sie eine abnormale Kérperhaltung. Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand und halten Sie
jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kdnnen Sie das Elektrowerkzeug in unerwarteten Situationen
besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare,
Kleidung und Handschuhe fern von sich bewegenden Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck oder lange
Haare kdnnen von sich bewegenden Teilen erfasst werden.

Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert werden kénnen, vergewissern Sie sich,
dass diese angeschlossen sind und richtig verwendet werden. Verwendung einer Staubabsaugung
kann Gefahrdungen durch Staub verringern.

Verwendung und Behandlung des Elektrowerkzeugs

>

Uberlasten Sie das Gerit nicht. Verwenden Sie fiir lhre Arbeit das dafiir bestimmte Elektro-
werkzeug. Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser und sicherer im angegebenen
Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht
mehr ein- oder ausschalten lasst, ist geféhrlich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie Gerateeinstellungen vornehmen, Zubehorteile
wechseln oder das Gerat weglegen. Diese VorsichtsmaBnahme verhindert den unbeabsichtigten Start
des Elektrowerkzeugs.

Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auBerhalb der Reichweite von Kindern auf. Lassen
Sie Personen das Gerat nicht benutzen, die mit diesem nicht vertraut sind oder diese Anweisungen
nicht gelesen haben. Elektrowerkzeuge sind gefahrlich, wenn Sie von unerfahrenen Personen benutzt
werden.

Pflegen Sie Elektrowerkzeuge mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile einwandfrei
funktionieren und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder so beschadigt sind, dass die Funktion
des Elektrowerkzeugs beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte Teile vor dem Einsatz des
Gerétes reparieren. Viele Unfélle haben ihre Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.
Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfaltig gepflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind leichter zu fUhren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend diesen Anwei-
sungen. Beriicksichtigen Sie dabei die Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tétigkeit. Der
Gebrauch von Elektrowerkzeugen fir andere als die vorgesehenen Anwendungen kann zu geféhrlichen
Situationen fiihren.

Service

>

Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal und nur mit Original- Ersatz-
teilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

2.2 Zusétzliche Sicherheitshinweise Meisselhammer

Sicherheit von Personen

>

>

>

Benutzen Sie das Produkt nur in technisch einwandfreiem Zustand.

Nehmen Sie niemals Manipulationen oder Verdnderungen am Gerat vor.

Benutzen Sie mit dem Gerat gelieferte Zusatzhandgriffe. Der Verlust der Kontrolle kann zu Verletzungen
fuhren.

Sichern Sie bei Durchbruchsarbeiten den Bereich auf der gegenliberliegenden Seite der Arbeiten ab.
Abbruchteile kdnnen heraus und / oder herunterfallen und andere Personen verletzen.

Deutsch 3
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Halten Sie das Gerdt immer mit beiden Handen an den isolierten Handgriffen fest. Halten Sie die
Handgriffe trocken und sauber. Der Kontakt mit einer spannungsfiihrenden Leitungen kann auch
metallene Geréateteile unter Spannung setzen und zu einem elektrischen Schlag fuhren.

Tragen Sie und die sich in der Néhe aufhaltenden Personen wahrend des Einsatzes eine geeignete
Schutzbrille, einen Schutzhelm, Gehdérschutz, Schutzhandschuhe und einen leichten Atemschutz.
Tragen Sie auch beim Werkzeugwechsel Schutzhandschuhe. Das Beriihren des Einsatzwerkzeuges kann
zu Schnittverletzungen und Verbrennungen fiihren.

Verwenden Sie einen Augenschutz. Absplitterndes Material kann Kérper und Augen verletzen.

Klaren Sie vor Arbeitsbeginn die Gefahrenklasse des beim Arbeiten entstehenden Staubguts ab. Ver-
wenden Sie einen Baustaubsauger mit einer offiziell zugelassenen Schutzklassifizierung, die lhren
lokalen Staubschutzbestimmungen entspricht. Staub von Materialien wie bleihaltigem Anstrich, einigen
Holzarten, Beton/Mauerwerk/Gestein die Quarze enthalten und Mineralien sowie Metall kénnen gesund-
heitsschédlich sein.

Sorgen Sie fiir gute Belliftung des Arbeitsplatzes und tragen Sie gegebenenfalls eine Atemschutzmaske,
welche flr den jeweiligen Staub geeignet ist. Beriihren oder Einatmen von Staub koénnen allergische
Reaktionen und/oder Atemwegserkrankungen des Benutzers oder in der Nahe befindlicher Personen
hervorrufen. Bestimmter Staub wie Eichen- oder Buchenstaub gelten als krebserzeugend, besonders in
Verbindung mit Zusatzstoffen zur Holzbehandlung (Chromat, Holzschutzmittel). Asbesthaltiges Material
darf nur von Fachleuten gehandhabt werden.

Machen Sie Arbeitspausen und Ubungen zur besseren Durchblutung Ihrer Finger. Bei langeren Arbeiten
kann es durch Vibrationen zu Stérungen an BlutgefdBen oder des Nervensystems an Fingern, Handen
oder Handgelenken kommen.

Elektrische Sicherheit

>

Prufen Sie den Arbeitsbereich vor Arbeitsbeginn auf verdeckt liegende elektrische Leitungen, Gas und
Wasserrohre. AuBenliegende Metallteile am Gerét kdnnen einen elektrischen Schlag verursachen, wenn
Sie versehentlich eine Stromleitung beschadigen.

Sorgféltiger Umgang und Gebrauch von Elektrowerkzeugen

>

Warten Sie, bis das Elektrowerkzeug zum Stillstand gekommen ist, bevor Sie es ablegen.

3 Beschreibung

3.1 Produktiibersicht ]

CICIOICIC)

Werkzeugaufnahme (®  Steuerschalter
Entriegelungsknopf Tiefenanschlag @  Handgriff

Tiefenanschlag Netzkabel
Funktionswahlschalter ®  Rechts-/Linkslaufumschalter
Active Vibration Reduction (AVR) Seitenhandgriff

3.2 BestimmungsgemaBe Verwendung

Das beschriebene Produkt ist ein elektrisch betriebener Kombihammer. Er ist fir Bohrarbeiten in Beton,
Mauerwerk, Holz und Metall bestimmt.

Die Variante mit AVR kann zusétzlich fiir leichte bis mittlere MeiBelarbeiten auf Mauerwerk und Nacharbeiten
auf Beton verwendet werden.

>

Der Betrieb darf nur mit der auf dem Typenschild angegebenen Netzspannung und -frequenz erfolgen.

3.3 Maoglicher Fehlgebrauch

Dieses Produkt ist nicht fir die Bearbeitung gesundheitsgefdhrdende Werkstoffe geeignet.
Dieses Produkt ist nicht fir Arbeiten in einer feuchten Umgebung geeignet.

3.4 Option AVR

Das Produkt kann optional mit einem Active Vibration Reduction (AVR) System ausgerustet sein, das die
Vibrationen sptrbar reduziert.

3.5 Lieferumfang

Bohrhammer, Seitenhandgriff, Tiefenanschlag, Bedienungsanleitung.

4
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Hinweis

Verwenden Sie fir einen sicheren Betrieb nur original Ersatzteile und Verbrauchsmaterialien. Von uns
freigegebene Ersatzteile, Verbrauchsmaterialien und Zubehor fir Ihr Produkt finden Sie in lhrem Hilti
Center oder unter: www.hilti.com

4 Technische Daten

4.1 Kombihammer

~@< Hinweis
Bemessungsspannung, Bemessungsstrom, Frequenz und/oder Bemessungsaufnahme entnehmen
Sie bitte ihrem landerspezifischen Typenschild.

Bei Betrieb an einem Generator oder Transformator muss dessen Abgabeleistung mindestens doppelt so
hoch sein wie die auf dem Typenschild des Gerétes angegebene Bemessungsaufnahme. Die Betriebsspan-
nung des Transformators oder Generators muss jederzeit innerhalb +5 % und -15 % der Bemessungsspan-
nung des Gerates liegen.

Modell

TE 30 TE 30-AVR
Gewicht entsprechend EPTA-Procedure 01 4,1 kg 4,2 kg
@ Hammerbohrer 6 mm ... 28 mm 6 mm ... 28 mm
@ Holzbohrer 3 mm ... 25 mm 3mm ... 25 mm
@ Metallbohrer 3mm ... 13 mm 3mm ... 13 mm

4.2 Gerauschinformation und Schwingungswerte ermittelt entsprechend EN 60745

Die in diesen Anweisungen angegebenen Schalldruck- und Schwingungswerte sind entsprechend einem
genormten Messverfahren gemessen worden und kdnnen fur den Vergleich von Elektrowerkzeugen mitein-
ander verwendet werden. Sie eignen sich auch fir eine vorlaufige Einschatzung der Expositionen. Die ange-
gebenen Daten reprasentieren die hauptséchlichen Anwendungen des Elektrowerkzeuges. Wenn allerdings
das Elektrowerkzeug fir andere Anwendungen, mit abweichenden Einsatzwerkzeugen oder ungentigender
Wartung eingesetzt wird, kdnnen die Daten abweichen. Dies kann die Expositionen lber den gesamten
Arbeitszeitraum deutlich erhdhen. Fir eine genaue Abschéatzung der Expositionen sollten auch die Zeiten
berticksichtigt werden, in denen das Gerét abgeschaltet ist oder zwar lauft, aber nicht tatsdchlich im Einsatz
ist. Dies kann die Expositionen Uber den gesamten Arbeitszeitraum deutlich reduzieren. Legen Sie zusétzli-
che SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des Bedieners vor der Wirkung von Schall und/oder Schwingungen
fest wie zum Beispiel: Wartung von Elektrowerkzeug und Einsatzwerkzeugen, Warmhalten der Hande, Orga-
nisation der Arbeitsablaufe.

Gerauschemissionswerte

TE 30 TE 30-AVR
Schallleistungspegel (L ,) 103 dB(A) 103 dB(A)
Unsicherheit Schallleistungspegel (Ky,,) 3 dB(A) 3 dB(A)
Schalldruckpegel (L ,) 92 dB(A) 92 dB(A)
Unsicherheit Schalldruckpegel (K,) 3 dB(A) 3 dB(A)

Schwingungsgesamtwerte

TE 30 TE 30-AVR
Schwingungsemissionswert Bohren in Metall 2,6 m/s? 4,4 m/s?
Unsicherheit 1,5 m/s? 1,5 m/s?
Hammerbohren in Beton (a,, 4p) 16,8 m/s? 9,3 m/s?
Unsicherheit (K) 1,5 m/s? 1,5 m/s?
MeiBeln (a, cheq) /e 9,2 m/s?
Unsicherheit (K) /e 1,5 m/s?
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5 Bedienung

5.1 Arbeitsvorbereitung

VORSICHT
Verletzungsgefahr! Unbeabsichtigter Anlauf des Produkts.

» Ziehen Sie den Netzstecker, bevor Sie Geréateeinstellungen vornehmen oder Zubehdrteile wechseln.

Beachten Sie die Sicherheits- und Warnhinweise in dieser Dokumentation und auf dem Produkt.

5.1.1 Seitenhandgriff montieren %

1. Drehen Sie am Giriff, um die Halterung (Spannband) des Seitenhandgriffs zu I6sen.
2. Schieben Sie die Halterung (Spannband) von vorne Uber die Werkzeugaufnahme bis zur dafir vorgese-
henen Nut.

3. Positionieren Sie den Seitenhandgriff in der gewlinschten Stellung.
4. Drehen Sie am Griff, um die Halterung (Spannband) des Seitenhandgriffs zu spannen.

5.1.2 Tiefenanschlag einstellen (optional) &

1. Driicken Sie am Seitenhandgriff den Entriegelungstaster.

2. Stellen Sie den Tiefenanschlag auf die gewiinschte Bohrtiefe ein.
3. Lassen Sie den Enriegelungstaster los.

4. Kontrollieren Sie den festen Sitz des Seitenhandgriffs.

5.1.3 Werkzeugaufnahme demontieren [

A VORSICHT
Verletzungsgefahr! Behinderung des Benutzers durch montierten, aber nicht benutzten Tiefenan-
schlag.

» Entfernen Sie den Tiefenanschlag vom Gerét.

Hinweis
Wahlen Sie beim Werkzeugaufnahme-Wechsel am Funktionswahlschalter die Position "MeiBeln" T .

1. Ziehen Sie den Stecker aus der aus der Steckdose.
2. Greifen Sie Uber die Werkzeugaufnahme und ziehen Sie die 3 Ringe der Verriegelung nach oben.
3. Nehmen Sie die Werkzeugaufnahme nach oben ab.

5.1.4 Werkzeugaufnahme montieren !

VORSICHT
Verletzungsgefahr! Behinderung des Benutzers durch montierten, aber nicht benutzten Tiefenan-
schlag.

» Entfernen Sie den Tiefenanschlag vom Gerét.

Hinweis
Wihlen Sie bei Werkzeugaufnahme /-Wechsel am Funktionswahlschalter dieses Symbol: T .

Ziehen Sie den Stecker aus der aus der Steckdose.

Greifen Sie Uber die Werkzeugaufnahme und ziehen Sie die 3 Ringe der Verriegelung nach oben.
Stecken Sie die Werkzeugaufnahme auf die Halterung.

Drehen Sie die Werkzeugaufnahme bis diese einrastet.

Bl

5.1.5 Werkzeug einsetzen 5

1. Fetten Sie das Einsteckende des Einsatzwerkzeuges leicht ein.
< Verwenden Sie nur Originalfett von Hilti. Ein falsches Fett kann Schaden am Gerét verursachen.
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2. Stecken Sie das Einsatzwerkzeug in die Werkzeugaufnahme und drehen Sie es unter leichtem Anpress-
druck, bis es horbar einrastet.

3. Uberpriifen Sie nach dem Einsetzen durch Ziehen am Werkzeug die sichere Verriegelung.
< Das Produkt ist funktionsbereit.

5.1.6 Werkzeug herausnehmen §

A VORSICHT
Verletzungsgefahr! Das Werkzeug wird durch den Einsatz heiB.

» Tragen Sie Schutzhandschuhe beim Werkzeugwechsel.
» Legen Sie das heiBe Werkzeug nicht auf leicht entflammbaren Materialien ab.

» Ziehen Sie die Werkzeugverriegelung bis zum Anschlag zurlick und nehmen Sie das Einsatzwerkzeug
heraus.

5.2 Arbeiten

A WARNUNG
Gefahr durch beschéadigte Kabel! Wird bei der Arbeit das Netz- oder Verlangerungskabel beschadigt,
durfen Sie das Kabel nicht berlihren. Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

» Kontrollieren Sie regelmaBig die Anschlussleitung des Gerats und lassen Sie diese bei Beschadi-
gung von einem anerkannten Fachmann erneuern.

Kontrollieren Sie Verlangerungsleitungen regelméBig und ersetzen Sie diese, wenn Sie beschadigt sind.

5.2.1 Funktionswahlschalter £

» Stellen Sie den Funktionswahlschalter auf die jeweils gewiinschte Arbeitsposition..
< Der Funktionswahlschalter darf wahrend des Betriebes nicht betétigt werden. Beschddigungsgefahr!

5.2.2 Bohren ohne Schlag
» Stellen Sie den Funktionswahlschalter auf dieses Symbol: % .

5.2.3 Bohren mit Schlag (Hammerbohren) &
» Stellen Sie den Funktionswahlschalter auf dieses Symbol: 4T .

5.2.4 MeiBel positionieren (nur TE 30-AVR) [

VORSICHT
Verletzungsgefahr! Verlust der Kontrolle Uiber die MeiBelrichtung.

» Arbeiten Sie nicht in der Stellung "MeiBel positionieren". Stellen Sie den Funktionswahlschalter auf
die Stellung "MeiBeln", bis er einrastet.

» Stellen Sie den Funktionswahlschalter auf dieses Symbol: -9-.

< Der MeiBel kann in 12 verschiedenen Positionen (in 30° Schritten) positioniert werden. Dadurch kann
mit Flach- und FormmeiBeln immer in der jeweils optimalen Arbeitsstellung gearbeitet werden.

5.2.5 MeiBeln (nur TE 30-AVR) [
» Stellen Sie den Funktionswahlschalter auf dieses Symbol: T .

5.2.6 Rechts-/Linkslauf [

» Stellen Sie den Rechts-/Linkslauf-Umschalter auf die gewlinschte Drehrichtung ein.
< Der Umschalter darf wahrend des Betriebes nicht betétigt werden. Beschadigungsgefahr!
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6 Pflege und Instandhaltung

A WARNUNG
Gefahr durch Stromschlag! Pflege und Instandhaltung mit eingestecktem Netzstecker kénnen zu
schweren Verletzungen und Verbrennungen fuhren.

» Vor allen Pflege und Instandhaltungsarbeiten immer den Netzstecker ziehen!

Pflege

* Fest anhaftenden Schmutz vorsichtig entfernen.

e Liftungsschlitze vorsichtig mit einer trockenen Birste reinigen.

* Gehause nur mit einem leicht angefeuchteten Tuch reinigen. Keine silikonhaltigen Pflegemittel verwenden,
da diese die Kunststoffteile angreifen kdnnen.

Instandhaltung

WARNUNG

Gefahr durch Stromschlag! UnsachgemaBe Reparaturen an elektrischen Bauteilen kénnen zu
schweren Verletzungen und Verbrennungen fiihren.

» Reparaturen an elektrischen Teilen dirfen nur durch eine Elektrofachkraft ausgefiihrt werden.

RegelmaBig alle sichtbaren Teile auf Beschédigungen und die Bedienelemente auf einwandfreie Funktion
prufen.

Bei Beschadigungen und/oder Funktionsstérungen das Elektrogerat nicht betreiben. Sofort vom Hilti
Service reparieren lassen.

Nach Pflege- und Instandhaltungsarbeiten alle Schutzeinrichtungen anbringen und auf Funktion prifen.

Hinweis

Verwenden Sie fur einen sicheren Betrieb nur original Ersatzteile und Verbrauchsmaterialien. Von uns
freigegebene Ersatzteile, Verbrauchsmaterialien und Zubehdr fiir Ihr Produkt finden Sie in lhrem Hilti
Center oder unter: www.hilti.com

7 Transport und Lagerung

* Elektrogerat nicht mit eingestecktem Werkzeug transportieren.

» Elektrogerat immer mit gezogenem Netzstecker lagern.

e Gerét trocken und unzugénglich fur Kinder und unbefugte Personen lagern.

* Nach langerem Transport oder Lagerung Elektrogerat vor Gebrauch auf Beschadigung kontrollieren.

8 Hilfe bei Storungen

Bei Stérungen, die nicht in dieser Tabelle aufgefiihrt sind oder die Sie nicht selbst beheben kdnnen, wenden
Sie sich bitte an unseren Hilti Service.

Storung Mégliche Ursache Lésung
Gerét lauft nicht an oder Netzstromversorgung unterbro- » Stecken Sie ein anderes Elek-
schaltet wéahrend des chen trogerat ein und priifen Sie die
Betriebes ab. Funktion.

Kohlebursten verschlissen. » Lassen Sie das Gerédt von

einer Elektrofachkraft prifen
und die Kohlen gegebenenfalls
ersetzen.

Kein Schlag. Gerét ist zu kalt. » Setzen Sie den Bohrhammer auf
dem Untergrund auf und lassen
Sie ihn im Leerlauf laufen. Wenn
nétig wiederholen, bis das
Schlagwerk arbeitet.

Funktionswahlschalter auf "Bohren | » Stellen Sie den Funktions-
ohne Schlag" % . wahlschalter auf die Stellung
"Hammerbohren" 4T .
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Storung

Maogliche Ursache

Lésung

Kein Schlag.

Anpresskraft zu gering.

» Fester driicken bis das Schlag-
werk arbeitet.

Kombihammer hat nicht die
volle Leistung.

Verlangerungskabel hat zu gerin-
gen Querschnitt.

» Verwenden Sie ein Verlange-
rungskabel mit ausreichendem
Querschnitt.

Steuerschalter nicht ganz durchge-
driickt.

» Drilicken sie den Steuerschalter
bis zum Anschlag durch.

Gerat ist auf Linkslauf geschaltet.

» Schalten Sie das Gerat auf
Rechtslauf.

Generator liefert zu niedrige Span-
nung.

» Sicherstellen der richtigen
Spannungsversorgung.

Bohrer dreht nicht.

Funktionswahlschalter nicht einge-
rastet oder in Stellung "MeiBeln"
T oder "MeiBel positionieren" -9-.

» Stellen Sie den Funktions-
wahlschalter auf die Stellung
"Bohren ohne Schlag" % oder
"Hammerbohren" 4T .

Bohrer lasst sich nicht aus
der Verriegelung l6sen.

Werkzeugaufnahme nicht vollstén-
dig zurtickgezogen.

» Ziehen Sie die Werkzeugverrie-
gelung bis zum Anschlag zuriick
und nehmen Sie das Werkzeug
heraus.

9 Entsorgung

&5 Hilti Geréate sind zu einem hohen Anteil aus wiederverwertbaren Materialien hergestellt. Voraussetzung
fur eine Wiederverwertung ist eine sachgemaBe Stofftrennung. In vielen Landern nimmt Hilti Ihr Altgerét zur
Verwertung zurlick. Fragen Sie den Hilti Kundenservice oder lhren Verkaufsberater.

N

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmdill!

(Y

10 Herstellergewadhrleistung

» Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu den Garantiebedingungen an Ihren lokalen Hilti Partner.

Printed: 03.03.2017 | Doc-Nr: PUB / 5324654 / 000/ 01

Deutsch 9




Hilti Aktiengesellschaft
m Feldkircherstrale 100
9494 Schaan | Liechtenstein

TE 30 (02) [2016]

TE 30-AVR  (02) [2016]
2006/42/EG EN ISO 12100
2014/30/EU EN 60745-1
2011/65/EU EN 60745-2-6

Schaan, 12/2016

L CM el Vs

Paolo Luccini Tassilo Deinzer
Head of BA Quality and Process Management Executive Vice President
BA Electric Tools & Accessories BU Power Tools & Accessories

Printed: 03.03.2017 | Doc-Nr: PUB / 5324654 / 000/ 01



=111

2143373

Pos. 120170209

Printed: 03.03.2017 | Doc-Nr: PUB / 5324654 / 000/ 01



	Original-Bedienungsanleitung
	1 Angaben zur Dokumentation
	1.1 Zu dieser Dokumentation
	1.2 Zeichenerklärung
	1.2.1 Warnhinweise
	1.2.2 Symbole in der Dokumentation
	1.2.3 Symbole in Abbildungen

	1.3 Produktabhängige Symbole
	1.3.1 Symbole am Produkt

	1.4 Produktinformationen
	1.5 Konformitätserklärung

	2 Sicherheit
	2.1 Allgemeine Sicherheitshinweise für Elektrowerkzeuge
	2.2 Zusätzliche Sicherheitshinweise Meisselhammer

	3 Beschreibung
	3.1 Produktübersicht
	3.2 Bestimmungsgemäße Verwendung
	3.3 Möglicher Fehlgebrauch
	3.4 Option AVR
	3.5 Lieferumfang

	4 Technische Daten
	4.1 Kombihammer
	4.2 Geräuschinformation und Schwingungswerte ermittelt entsprechend EN 60745

	5 Bedienung
	5.1 Arbeitsvorbereitung
	5.1.1 Seitenhandgriff montieren
	5.1.2 Tiefenanschlag einstellen (optional)
	5.1.3 Werkzeugaufnahme demontieren
	5.1.4 Werkzeugaufnahme montieren
	5.1.5 Werkzeug einsetzen
	5.1.6 Werkzeug herausnehmen

	5.2 Arbeiten
	5.2.1 Funktionswahlschalter
	5.2.2 Bohren ohne Schlag
	5.2.3 Bohren mit Schlag (Hammerbohren)
	5.2.4 Meißel positionieren (nur TE 30-AVR)
	5.2.5 Meißeln (nur TE 30-AVR)
	5.2.6 Rechts-/Linkslauf


	6 Pflege und Instandhaltung
	7 Transport und Lagerung
	8 Hilfe bei Störungen
	9 Entsorgung
	10 Herstellergewährleistung

	Original operating instructions
	1 Information about the documentation
	1.1 About this documentation
	1.2 Explanation of symbols used
	1.2.1 Warnings
	1.2.2 Symbols in the documentation
	1.2.3 Symbols in the illustrations

	1.3 Product-dependent symbols
	1.3.1 Symbols on the product

	1.4 Product information
	1.5 Declaration of conformity

	2 Safety
	2.1 General power tool safety warnings
	2.2 Additional safety instructions for breakers

	3 Description
	3.1 Overview of the product
	3.2 Intended use
	3.3 Possible misuse
	3.4 AVR option
	3.5 Items supplied

	4 Technical data
	4.1 Combihammer
	4.2 Noise information and vibration values determined in accordance with EN 60745

	5 Operation
	5.1 Preparations at the workplace
	5.1.1 Fitting the side handle
	5.1.2 Adjusting the depth gauge (optional)
	5.1.3 Removing the chuck
	5.1.4 Fitting the chuck
	5.1.5 Fitting the accessory tool
	5.1.6 Removing the accessory tool

	5.2 Types of work
	5.2.1 Function selector switch
	5.2.2 Drilling without hammering
	5.2.3 Drilling with hammering action (hammer drilling)
	5.2.4 Positioning the chisel (only TE 30-AVR)
	5.2.5 Chiseling (only TE 30-AVR)
	5.2.6 Forward / reverse


	6 Care and maintenance
	7 Transport and storage
	8 Troubleshooting
	9 Disposal
	10 Manufacturer’s warranty

	Originele handleiding
	1 Informatie over documentatie
	1.1 Over deze documentatie
	1.2 Verklaring van de tekens
	1.2.1 Waarschuwingsaanwijzingen
	1.2.2 Symbolen in de documentatie
	1.2.3 Symbolen in afbeeldingen

	1.3 Productafhankelijke symbolen
	1.3.1 Symbolen op het product

	1.4 Productinformatie
	1.5 Conformiteitsverklaring

	2 Veiligheid
	2.1 Algemene veiligheidsaanwijzingen voor elektrische gereedschappen
	2.2 Aanvullende veiligheidsvoorschriften beitelhamer

	3 Beschrijving
	3.1 Productoverzicht
	3.2 Correct gebruik
	3.3 Mogelijk onjuist gebruik
	3.4 Optie AVR
	3.5 Standaard leveringsomvang

	4 Technische gegevens
	4.1 Combihamer
	4.2 Geluidsinformatie en trillingswaarden gemeten conform EN 60745

	5 Bediening
	5.1 Werkvoorbereiding
	5.1.1 Zijhandgreep monteren
	5.1.2 Diepte-aanslag instellen (optioneel)
	5.1.3 Gereedschapopname demonteren
	5.1.4 Gereedschapopname monteren
	5.1.5 Gereedschap aanbrengen
	5.1.6 Gereedschap verwijderen

	5.2 Werkzaamheden
	5.2.1 Functiekeuzeschakelaar
	5.2.2 Boren zonder slag
	5.2.3 Boren met slag (boorhameren)
	5.2.4 Beitel positioneren (alleen TE 30-AVR)
	5.2.5 Beitelen (alleen TE 30-AVR)
	5.2.6 Rechts-/linksloop


	6 Verzorging en onderhoud
	7 Transport en opslag
	8 Hulp bij storingen
	9 Recycling
	10 Fabrieksgarantie

	Mode d'emploi original
	1 Indications relatives à la documentation
	1.1 À propos de cette documentation
	1.2 Explication des symboles
	1.2.1 Avertissements
	1.2.2 Symboles dans la documentation
	1.2.3 Symboles dans les illustrations

	1.3 Symboles spécifiques au produit
	1.3.1 Symboles sur le produit

	1.4 Informations produit
	1.5 Déclaration de conformité

	2 Sécurité
	2.1 Indications générales de sécurité pour les appareils électriques
	2.2 Consignes de sécurité supplémentaires spécifiques au burineur

	3 Description
	3.1 Vue d'ensemble du produit
	3.2 Utilisation conforme à l'usage prévu
	3.3 Mauvaise utilisation possible
	3.4 Option AVR
	3.5 Éléments livrés

	4 Caractéristiques techniques
	4.1 Perforateur-burineur
	4.2 Valeurs d'émissions acoustiques et de vibrations déterminées conformément à EN 60745

	5 Utilisation
	5.1 Préparatifs
	5.1.1 Montage de la poignée latérale
	5.1.2 Réglage de la butée de profondeur (en option)
	5.1.3 Démontage du porte-outil
	5.1.4 Montage du porte-outil
	5.1.5 Mise en place de l'outil
	5.1.6 Retrait de l'outil

	5.2 Travail
	5.2.1 Sélecteur de fonction
	5.2.2 Perçage sans percussion
	5.2.3 Perçage avec percussion
	5.2.4 Positionnement du burin (TE 30-AVR uniquement)
	5.2.5 Burinage (TE 30-AVR uniquement)
	5.2.6 Sens de rotation droite/gauche


	6 Nettoyage et entretien
	7 Transport et entreposage
	8 Aide au dépannage
	9 Recyclage
	10 Garantie constructeur

	Manual de instrucciones original
	1 Información sobre la documentación
	1.1 Acerca de esta documentación
	1.2 Explicación de símbolos
	1.2.1 Avisos
	1.2.2 Símbolos en la documentación
	1.2.3 Símbolos en las figuras

	1.3 Símbolos de productos
	1.3.1 Símbolos en el producto

	1.4 Información del producto
	1.5 Declaración de conformidad

	2 Seguridad
	2.1 Indicaciones generales de seguridad para herramientas eléctricas
	2.2 Indicaciones de seguridad adicionales para el martillo rompedor

	3 Descripción
	3.1 Vista general del producto
	3.2 Uso conforme a las prescripciones
	3.3 Posibles usos indebidos
	3.4 AVR opcional
	3.5 Suministro

	4 Datos técnicos
	4.1 Martillo combinado
	4.2 Información sobre la emisión de ruidos y valores de vibración; medición según EN 60745

	5 Manejo
	5.1 Preparación del trabajo
	5.1.1 Montaje de la empuñadura lateral
	5.1.2 Ajustar el tope de profundidad (opcional)
	5.1.3 Desmontaje del portaútiles
	5.1.4 Montaje del portaútiles
	5.1.5 Inserción del útil
	5.1.6 Extracción del útil

	5.2 Procedimiento de trabajo
	5.2.1 Interruptor selector de funciones
	5.2.2 Taladrar sin percusión
	5.2.3 Taladrar con percusión (taladrar con martillo)
	5.2.4 Colocar el cincel (solo TE 30-AVR)
	5.2.5 Cincelar (solo TE 30-AVR)
	5.2.6 Giro derecha/izquierda


	6 Cuidado y mantenimiento
	7 Transporte y almacenamiento
	8 Ayuda en caso de averías
	9 Reciclaje
	10 Garantía del fabricante

	Manual de instruções original
	1 Indicações sobre a documentação
	1.1 Sobre esta documentação
	1.2 Explicação dos símbolos
	1.2.1 Advertências
	1.2.2 Símbolos na documentação
	1.2.3 Símbolos nas figuras

	1.3 Símbolos dependentes do produto
	1.3.1 Símbolos no produto

	1.4 Dados informativos sobre o produto
	1.5 Declaração de conformidade

	2 Segurança
	2.1 Normas de segurança gerais para ferramentas eléctricas
	2.2 Normas de segurança adicionais para martelo demolidor

	3 Descrição
	3.1 Vista geral do produto
	3.2 Utilização correcta
	3.3 Possível uso incorrecto
	3.4 Opção AVR
	3.5 Incluído no fornecimento

	4 Características técnicas
	4.1 Martelo combinado
	4.2 Informação sobre o ruído e valores das vibrações determinados, em conformidade com a EN 60745

	5 Utilização
	5.1 Preparação do local de trabalho
	5.1.1 Montagem do punho auxiliar
	5.1.2 Ajustar o limitador (opcional)
	5.1.3 Desmontar o mandril
	5.1.4 Montar o mandril
	5.1.5 Colocar o acessório
	5.1.6 Retirar o acessório

	5.2 Trabalhar
	5.2.1 Selector de funções
	5.2.2 Furar sem percussão
	5.2.3 Furar com percussão (furar de martelo)
	5.2.4 Posicionar o cinzel (apenas TE 30-AVR)
	5.2.5 Cinzéis (apenas TE 30-AVR)
	5.2.6 Rotação direita / esquerda


	6 Conservação e manutenção
	7 Transporte e armazenamento
	8 Ajuda em caso de avarias
	9 Reciclagem
	10 Garantia do fabricante

	Istruzioni originali
	1 Dati per la documentazione
	1.1 In riferimento alla presente documentazione
	1.2 Spiegazioni del disegno
	1.2.1 Segnali di avvertimento
	1.2.2 Simboli nella documentazione
	1.2.3 Simboli nelle figure

	1.3 Simboli in funzione del prodotto
	1.3.1 Simboli presenti sul prodotto

	1.4 Informazioni sul prodotto
	1.5 Dichiarazione di conformità

	2 Sicurezza
	2.1 Indicazioni generali di sicurezza per attrezzi elettrici
	2.2 Indicazioni di sicurezza aggiuntive martello scalpellatore

	3 Descrizione
	3.1 Panoramica del prodotto
	3.2 Utilizzo conforme
	3.3 Possibile utilizzo non conforme
	3.4 Opzione AVR
	3.5 Dotazione

	4 Dati tecnici
	4.1 Martello combinato
	4.2 Dati sulla rumorosità e valori delle vibrazioni calcolati secondo la norma EN 60745

	5 Utilizzo
	5.1 Preparazione al lavoro
	5.1.1 Montaggio dell'impugnatura laterale
	5.1.2 Regolazione dell'astina di profondità (optional)
	5.1.3 Smontaggio del porta-utensile
	5.1.4 Montaggio del porta-utensile
	5.1.5 Inserimento dell'utensile
	5.1.6 Rimozione dell'utensile

	5.2 Lavori
	5.2.1 Selettore di funzione
	5.2.2 Foratura senza percussione
	5.2.3 Foratura con percussione
	5.2.4 Posizionamento dello scalpello (solo TE 30-AVR)
	5.2.5 Scalpelli (solo TE 30-AVR)
	5.2.6 Inversione di rotazione destra/sinistra


	6 Cura e manutenzione
	7 Trasporto e magazzinaggio
	8 Supporto in caso di anomalie
	9 Smaltimento
	10 Garanzia del costruttore

	Original brugsanvisning
	1 Oplysninger vedrørende dokumentationen
	1.1 Vedrørende denne dokumentation
	1.2 Tegnforklaring
	1.2.1 Advarsler
	1.2.2 Symboler i denne dokumentation
	1.2.3 Symboler i illustrationer

	1.3 Produktspecifikke symboler
	1.3.1 Symboler på produktet

	1.4 Produktoplysninger
	1.5 Overensstemmelseserklæring

	2 Sikkerhed
	2.1 Generelle sikkerhedsanvisninger for elværktøj
	2.2 Yderligere sikkerhedsanvisninger, mejselhammer

	3 Beskrivelse
	3.1 Produktoversigt
	3.2 Bestemmelsesmæssig anvendelse
	3.3 Potentiel forkert brug
	3.4 Ekstratilbehør AVR
	3.5 Leveringsomfang

	4 Tekniske data
	4.1 Kombihammer
	4.2 Støjinformation og vibrationsværdier beregnet iht. EN 60745

	5 Betjening
	5.1 Forberedelse af arbejdet
	5.1.1 Montering af sidegreb
	5.1.2 Indstilling af dybdestop (ekstratilbehør)
	5.1.3 Afmontering af værktøjsholder
	5.1.4 Montering af værktøjsholder
	5.1.5 Indsætning af værktøj
	5.1.6 Udtagning af værktøj

	5.2 Arbejde
	5.2.1 Funktionsvælger
	5.2.2 Boring uden slagfunktion
	5.2.3 Boring med slagfunktion (hammerboring)
	5.2.4 Placering af mejsel (kun TE 30-AVR)
	5.2.5 Mejsling (kun TE 30-AVR)
	5.2.6 Højre-/venstreløb


	6 Rengøring og vedligeholdelse
	7 Transport og opbevaring
	8 Fejlafhjælpning
	9 Bortskaffelse
	10 Producentgaranti

	Originalbruksanvisning
	1 Uppgifter för dokumentation
	1.1 Om denna dokumentation
	1.2 Teckenförklaring
	1.2.1 Varningar
	1.2.2 Symboler i dokumentationen
	1.2.3 Symboler i bilderna

	1.3 Produktberoende symboler
	1.3.1 Symboler på produkten

	1.4 Produktinformation
	1.5 Försäkran om överensstämmelse

	2 Säkerhet
	2.1 Allmänna säkerhetsföreskrifter för elverktyg
	2.2 Ytterligare säkerhetsanvisningar för mejselhammare

	3 Beskrivning
	3.1 Produktöversikt
	3.2 Avsedd användning
	3.3 Möjlig felanvändning
	3.4 Tillvalsalternativ AVR
	3.5 Leveransinnehåll

	4 Teknisk information
	4.1 Kombihammare
	4.2 Bullerinformation och vibrationsvärden uppmätta enligt EN 60745

	5 Användning
	5.1 Förberedelser för arbete
	5.1.1 Montera sidohandtaget
	5.1.2 Ställ in djupmått (tillval)
	5.1.3 Demontera chuck
	5.1.4 Montera chuck
	5.1.5 Sätta i insatsverktyg
	5.1.6 Ta ur insatsverktyg

	5.2 Arbeta
	5.2.1 Funktionsväljare
	5.2.2 Borrning utan slag
	5.2.3 Borrning med slag (hammarborrning)
	5.2.4 Mejselpositionering (endast TE 30-AVR)
	5.2.5 Mejsling (enbart TE 30-AVR)
	5.2.6 Rotationsriktning


	6 Skötsel och underhåll
	7 Transport och förvaring
	8 Felsökning
	9 Avfallshantering
	10 Tillverkargaranti

	Original bruksanvisning
	1 Informasjon om dokumentasjonen
	1.1 Om denne dokumentasjonen
	1.2 Symbolforklaring
	1.2.1 Farehenvisninger
	1.2.2 Symboler i dokumentasjonen
	1.2.3 Symboler i illustrasjoner

	1.3 Produktavhengige symboler
	1.3.1 Symboler på produktet

	1.4 Produktinformasjon
	1.5 Samsvarserklæring

	2 Sikkerhet
	2.1 Generelle sikkerhetsregler for elektroverktøy
	2.2 Ekstra sikkerhetsanvisninger for meiselhammer

	3 Beskrivelse
	3.1 Produktoversikt
	3.2 Forskriftsmessig bruk
	3.3 Mulig feilbruk
	3.4 Ekstrautstyr AVR
	3.5 Dette følger med:

	4 Tekniske data
	4.1 Kombihammer
	4.2 Støyinformasjon og vibrasjonsverdier målt i henhold til EN 60745

	5 Betjening
	5.1 Klargjøring til arbeidet
	5.1.1 Montere sidehåndtak
	5.1.2 Stille inn dybdeanlegg (ekstrautstyr)
	5.1.3 Demontere chucken
	5.1.4 Montere chucken
	5.1.5 Sette i verktøy
	5.1.6 Ta ut verktøyet

	5.2 Arbeid
	5.2.1 Funksjonsvelger
	5.2.2 Boring uten slag
	5.2.3 Boring med slag (hammerboring)
	5.2.4 Plassere meiselen (bare TE 30-AVR)
	5.2.5 Meisling (bare TE 30-AVR)
	5.2.6 Høyre-/ venstregang


	6 Service og vedlikehold
	7 Transport og lagring
	8 Feilsøking
	9 Avhending
	10 Produsentgaranti

	Alkuperäiset ohjeet
	1 Dokumentaation tiedot
	1.1 Tästä dokumentaatiosta
	1.2 Merkkien selitykset
	1.2.1 Varoitushuomautukset
	1.2.2 Symbolit dokumentaatiossa
	1.2.3 Symbolit kuvissa

	1.3 Tuotekohtaiset symbolit
	1.3.1 Symbolit tuotteessa

	1.4 Tuotetiedot
	1.5 Vaatimustenmukaisuusvakuutus

	2 Turvallisuus
	2.1 Sähkötyökaluja koskevat yleiset turvallisuusohjeet
	2.2 Lisää piikkausvasaran turvallisuusohjeita

	3 Kuvaus
	3.1 Tuoteyhteenveto
	3.2 Tarkoituksenmukainen käyttö
	3.3 Mahdollinen väärä käyttö
	3.4 Lisävaruste AVR
	3.5 Toimituksen sisältö

	4 Tekniset tiedot
	4.1 Kombiporavasara
	4.2 Standardin EN 60745 mukaan määritetyt melu- ja tärinäarvot

	5 Käyttö
	5.1 Työkohteen valmistelu
	5.1.1 Sivukahvan kiinnitys
	5.1.2 Syvyysrajoittimen (lisävaruste) säätö
	5.1.3 Istukan irrotus
	5.1.4 Istukan kiinnitys
	5.1.5 Työkaluterän kiinnitys
	5.1.6 Työkaluterän irrotus

	5.2 Työskentely
	5.2.1 Toimintatapavalitsin
	5.2.2 Poraus ilman iskua
	5.2.3 Poraaminen iskulla (iskuporaus)
	5.2.4 Piikkausterän kohdistus (vain TE 30-AVR)
	5.2.5 Piikkaaminen (vain TE 30-AVR)
	5.2.6 Suunnanvaihtokytkin vasemmalle/oikealle


	6 Huolto ja kunnossapito
	7 Kuljetus ja varastointi
	8 Apua häiriötilanteisiin
	9 Hävittäminen
	10 Valmistajan myöntämä takuu

	Originaalkasutusjuhend
	1 Andmed dokumentatsiooni kohta
	1.1 Kasutusjuhend
	1.2 Märkide selgitus
	1.2.1 Hoiatused
	1.2.2 Kasutusjuhendis kasutatud sümbolid
	1.2.3 Joonistel kasutatud sümbolid

	1.3 Tootest sõltuvad sümbolid
	1.3.1 Sümbolid tootel

	1.4 Tooteinfo
	1.5 Vastavusdeklaratsioon

	2 Ohutus
	2.1 Üldised ohutusnõuded elektriliste tööriistade kasutamisel
	2.2 Täiendavad ohutusnõuded Piikvasar

	3 Kirjeldus
	3.1 Toote ülevaade
	3.2 Sihipärane kasutamine
	3.3 Võimalik väärkasutus
	3.4 Valik AVR
	3.5 Tarnekomplekt

	4 Tehnilised andmed
	4.1 Kombivasar
	4.2 Andmed müra ja vibratsiooni kohta mõõdetud vastavalt standardile EN 60745

	5 Käsitsemine
	5.1 Töö ettevalmistamine
	5.1.1 Lisakäepideme paigaldamine
	5.1.2 Sügavuspiiriku reguleerimine (lisa)
	5.1.3 Padruni mahavõtmine
	5.1.4 Padruni paigaldamine
	5.1.5 Tarviku paigaldamine
	5.1.6 Tarviku eemaldamine

	5.2 Töötamine
	5.2.1 Töörežiimilüliti
	5.2.2 Löögita puurimine
	5.2.3 Löökpuurimine
	5.2.4 Meisli positsioneerimine (vaid mudelil TE 30-AVR)
	5.2.5 Meiseldamine (vaid mudelil TE 30-AVR)
	5.2.6 Parem/vasak käik


	6 Hooldus ja korrashoid
	7 Transport ja ladustamine
	8 Abi tõrgete puhul
	9 Utiliseerimine
	10 Tootja garantii

	Oriģinālā lietošanas instrukcija
	1 Informācija par dokumentāciju
	1.1 Par šo dokumentāciju
	1.2 Apzīmējumu skaidrojums
	1.2.1 Brīdinājumi
	1.2.2 Dokumentācijā lietotie simboli
	1.2.3 Attēlos lietotie simboli

	1.3 Simboli atkarībā no izstrādājuma
	1.3.1 Simboli uz izstrādājuma

	1.4 Izstrādājuma informācija
	1.5 Atbilstības deklarācija

	2 Drošība
	2.1 Vispārīgi drošības norādījumi darbam ar elektroiekārtām
	2.2 Papildnorādījumi par atskaldāmā āmura drošību

	3 Apraksts
	3.1 Izstrādājuma pārskats
	3.2 Nosacījumiem atbilstīga lietošana
	3.3 Varbūtējā nepareizā lietošana
	3.4 Opcija AVR
	3.5 Piegādes apjoms

	4 Tehniskie parametri
	4.1 Kombinētais perforators
	4.2 Informācija par troksni un svārstībām saskaņā ar EN 60745

	5 Lietošana
	5.1 Sagatavošanās darbam
	5.1.1 Sānu roktura montāža
	5.1.2 Dziļuma atdures iestatīšana (opcija)
	5.1.3 Instrumenta patronas demontāža
	5.1.4 Instrumenta patronas montāža
	5.1.5 Instrumenta ievietošana
	5.1.6 Instrumenta izņemšana

	5.2 Darbs
	5.2.1 Funkciju pārslēdzējs
	5.2.2 Urbšana bez triecienu funkcijas
	5.2.3 Urbšana ar triecienu funkciju (perforācija)
	5.2.4 Kalta pozicionēšana (tikai TE 30-AVR)
	5.2.5 Kalšana (tikai TE 30-AVR)
	5.2.6 Rotācija pa labi / rotācija pa kreisi


	6 Apkope un uzturēšana
	7 Transportēšana un uzglabāšana
	8 Traucējumu novēršana
	9 Nokalpojušo iekārtu utilizācija
	10 Ražotāja garantija

	Originali naudojimo instrukcija
	1 Dokumentų duomenys
	1.1 Apie šią instrukciją
	1.2 Ženklų paaiškinimas
	1.2.1 Įspėjantieji nurodymai
	1.2.2 Instrukcijoje naudojami simboliai
	1.2.3 Iliustracijose naudojami simboliai

	1.3 Specifiniai prietaiso simboliai
	1.3.1 Simboliai ant prietaiso

	1.4 Informacija apie prietaisą
	1.5 Atitikties deklaracija

	2 Sauga
	2.1 Bendrieji saugos nurodymai dirbantiems su elektriniais įrankiais
	2.2 Papildomi saugos nurodymai dirbantiems su kirstuvu

	3 Aprašymas
	3.1 Prietaiso vaizdas
	3.2 Naudojimas pagal paskirtį
	3.3 Netinkamas naudojimas
	3.4 Papildomai užsakoma AVR
	3.5 Tiekiamas komplektas

	4 Techniniai duomenys
	4.1 Kombinuotasis perforatorius
	4.2 Triukšmo ir vibracijos reikšmės išmatuotos pagal EN 60745

	5 Naudojimas
	5.1 Pasiruošimas darbui
	5.1.1 Šoninės rankenos montavimas
	5.1.2 Gylio ribotuvo nustatymas (užsakoma papildomai)
	5.1.3 Įrankio griebtuvo išmontavimas
	5.1.4 Įrankio griebtuvo montavimas
	5.1.5 Įrankio įdėjimas
	5.1.6 Įrankio išėmimas

	5.2 Darbas
	5.2.1 Funkcijos pasirinkimo jungiklis
	5.2.2 Gręžimas be smūgiavimo
	5.2.3 Gręžimas smūgiuojant (smūginis gręžimas)
	5.2.4 Kalto padėties nustatymas (tik TE 30-AVR)
	5.2.5 Kirtimas kaltu (tik TE 30-AVR)
	5.2.6 Dešininė / kairinė eiga


	6 Priežiūra ir einamasis remontas
	7 Transportavimas ir sandėliavimas
	8 Pagalba sutrikus veikimui
	9 Utilizavimas
	10 Gamintojo teikiama garantija

	Eredeti használati utasítás
	1 A dokumentáció adatai
	1.1 A dokumentumról
	1.2 Jelmagyarázat
	1.2.1 Figyelmeztetések
	1.2.2 A dokumentációban használt szimbólumok
	1.2.3 Az ábrákon használt szimbólumok

	1.3 Termékhez kötődő szimbólumok
	1.3.1 Szimbólumok a terméken

	1.4 Termékinformációk
	1.5 Megfelelőségi nyilatkozat

	2 Biztonság
	2.1 Általános biztonsági tudnivalók az elektromos kéziszerszámokhoz
	2.2 Vésőkalapács kiegészítő biztonsági tudnivalók

	3 Leírás
	3.1 Termékáttekintés
	3.2 Rendeltetésszerű géphasználat
	3.3 Lehetséges hibás használat
	3.4 AVR opció
	3.5 Szállítási terjedelem

	4 Műszaki adatok
	4.1 Kombikalapács
	4.2 A zajinformációk és rezgési értékek megállapítása az EN 60745 szerint történt

	5 Üzemeltetés
	5.1 A munkahely előkészítése
	5.1.1 Oldalmarkolat felszerelése
	5.1.2 Mélységütköző beállítása (opcionális)
	5.1.3 A tokmány leszerelése
	5.1.4 A tokmány felszerelése
	5.1.5 Szerszám behelyezése
	5.1.6 Szerszám kivétele

	5.2 Munkavégzés
	5.2.1 Funkcióválasztó kapcsoló
	5.2.2 Fúrás ütés nélkül
	5.2.3 Ütvefúrás (kalapácsfúrás)
	5.2.4 Véső pozicionálása (csak TE 30-AVR)
	5.2.5 Vésés (csak TE 30-AVR)
	5.2.6 Jobbra/balra forgás


	6 Ápolás és karbantartás
	7 Szállítás és tárolás
	8 Segítség zavarok esetén
	9 Ártalmatlanítás
	10 Gyártói garancia

	Оригинално Ръководство за експлоатация
	1 Данни за документацията
	1.1 Към настоящата документация
	1.2 Условни обозначения
	1.2.1 Предупредителни указания
	1.2.2 Символи в документацията
	1.2.3 Символи във фигурите

	1.3 Символи в зависимост от продукта
	1.3.1 Символи върху продукта

	1.4 Информация за продукта
	1.5 Декларация за съответствие

	2 Безопасност
	2.1 Общи указания за безопасност при електроинструменти
	2.2 Допълнителни указания за безопасност за ударен секач

	3 Описание
	3.1 Преглед на продукта
	3.2 Употреба по предназначение
	3.3 Възможни грешки при употреба
	3.4 Опция AVR
	3.5 Обем на доставката

	4 Технически данни
	4.1 Комбинирана ударно-пробивна машина
	4.2 Информация за шума и стойности на вибрациите, измерени съгласно EN 60745

	5 Експлоатация
	5.1 Подготовка на работата
	5.1.1 Монтиране на странична ръкохватка
	5.1.2 Настройка на дълбокомер (опционално)
	5.1.3 Демонтиране на патронник
	5.1.4 Монтиране на патронник
	5.1.5 Поставяне на инструмент
	5.1.6 Изваждане на инструмент

	5.2 Работа
	5.2.1 Превключвател за избор на функции
	5.2.2 Безударно пробиване
	5.2.3 Ударно пробиване (пробиване с удар)
	5.2.4 Позициониране на секач (само TE 30-AVR)
	5.2.5 Къртене (само TE 30-AVR)
	5.2.6 Дясно/ляво въртене


	6 Обслужване и поддръжка
	7 Транспорт и съхранение
	8 Помощ при наличие на смущения
	9 Третиране на отпадъци
	10 Гаранция на производителя

	Оригінальна інструкція з експлуатації
	1 Інформація про документацію
	1.1 Інформація про цей документ
	1.2 Пояснення символів
	1.2.1 Попереджувальні вказівки
	1.2.2 Символи у документі
	1.2.3 Символи на ілюстраціях

	1.3 Символи, що обумовлені типом інструмента
	1.3.1 Символи на інструменті

	1.4 Інформація про інструмент
	1.5 Сертифікат відповідності

	2 Безпека
	2.1 Загальні вказівки з техніки безпеки при роботі з електроінструментами
	2.2 Додаткові вказівки з техніки безпеки під час роботи з відбійним молотком

	3 Опис
	3.1 Огляд продукту
	3.2 Використання за призначенням
	3.3 Можливі варіанти неналежного використання
	3.4 Система AVR (опція)
	3.5 Комплект постачання

	4 Технічні дані
	4.1 Комбінований перфоратор
	4.2 Дані про шум та вібрацію, виміряні згідно з EN 60745

	5 Експлуатація
	5.1 Підготовка до роботи
	5.1.1 Установлення бокової рукоятки
	5.1.2 Установлення обмежувального упора (опція)
	5.1.3 Зняття затискного патрона
	5.1.4 Установлення затискного патрона
	5.1.5 Установлення змінного робочого інструмента
	5.1.6 Виймання змінного робочого інструмента

	5.2 Під час роботи
	5.2.1 Перемикач функцій
	5.2.2 Безударне свердління отворів
	5.2.3 Ударне свердління отворів
	5.2.4 Позиціонування зубила (тільки TE 30-AVR)
	5.2.5 Довбання отворів (тільки TE 30-AVR)
	5.2.6 Обертання за годинниковою стрілкою/проти годинникової стрілки


	6 Догляд і технічне обслуговування
	7 Транспортування та зберігання
	8 Допомога у разі виникнення несправностей
	9 Утилізація
	10 Гарантійні зобов'язання виробника

	Πρωτότυπες οδηγίες χρήσης
	1 Στοιχεία για την τεχνική τεκμηρίωση
	1.1 Σχετικά με την παρούσα τεκμηρίωση
	1.2 Επεξήγηση συμβόλων
	1.2.1 Υποδείξεις προειδοποίησης
	1.2.2 Σύμβολα στην τεκμηρίωση
	1.2.3 Σύμβολα σε εικόνες

	1.3 Σύμβολα ανάλογα με το προϊόν
	1.3.1 Σύμβολα στο προϊόν

	1.4 Πληροφορίες προϊόντος
	1.5 Δήλωση συμμόρφωσης

	2 Ασφάλεια
	2.1 Γενικές υποδείξεις για την ασφάλεια για ηλεκτρικά εργαλεία
	2.2 Πρόσθετες υποδείξεις για την ασφάλεια - Σκαπτικό

	3 Περιγραφή
	3.1 Συνοπτική παρουσίαση προϊόντος
	3.2 Κατάλληλη χρήση
	3.3 Πιθανή λανθασμένη χρήση
	3.4 Επιλογή AVR
	3.5 Έκταση παράδοσης

	4 Τεχνικά χαρακτηριστικά
	4.1 Πιστολέτο
	4.2 Πληροφορίες θορύβου και τιμές κραδασμών υπολογισμένες κατά EN 60745

	5 Χειρισμός
	5.1 Προετοιμασία εργασίας
	5.1.1 Τοποθέτηση πλαϊνής χειρολαβής
	5.1.2 Ρύθμιση οδηγού βάθους (προαιρετικά)
	5.1.3 Αφαίρεση τσοκ
	5.1.4 Τοποθέτηση τσοκ
	5.1.5 Τοποθέτηση εξαρτήματος
	5.1.6 Αφαίρεση εξαρτήματος

	5.2 Εργασία
	5.2.1 Διακόπτης επιλογής λειτουργίας
	5.2.2 Διάτρηση χωρίς κρούση
	5.2.3 Διάτρηση με κρούση (κρουστική διάτρηση)
	5.2.4 Ρύθμιση θέσης καλεμιού (μόνο TE 30-AVR)
	5.2.5 Σμίλευση (μόνο TE 30-AVR)
	5.2.6 Δεξιόστροφη/αριστερόστροφη λειτουργία


	6 Φροντίδα και συντήρηση
	7 Μεταφορά και αποθήκευση
	8 Βοήθεια για προβλήματα
	9 Διάθεση στα απορρίμματα
	10 Εγγύηση κατασκευαστή

	دليل الاستعمال الأصلي
	1 بيانات المستند
	1.1 حول هذا المستند
	1.2 شرح العلامات
	1.2.1 إرشادات تحذيرية
	1.2.2 الرموز في المستند
	1.2.3 الرموز في الصور

	1.3 الرموز المرتبطة بالمنتج
	1.3.1 الرموز على المنتج

	1.4 معلومات المنتج
	1.5 بيان المطابقة

	2 السلامة
	2.1 إرشادات السلامة العامة المتعلقة بالأدوات الكهربائية
	2.2 إرشادات السلامة الإضافية المتعلقة بالإزميل الدقاق

	3 الشرح
	3.1 نظرة عامة على المنتج
	3.2 الاستخدام المطابق للتعليمات
	3.3 الاستخدام الخاطئ المحتمل
	3.4 الخيار AVR
	3.5 مجموعة التجهيزات الموردة

	4 المواصفات الفنية
	4.1 المطرقة متعددة الأغراض
	4.2 تتوافق معلومات الضجيج وقيم الاهتزاز مع المواصفة EN 60745

	5 الاستعمال
	5.1 التحضير للعمل
	5.1.1 تركيب المقبض الجانبي
	5.1.2 ضبط محدد العمق (اختياري)
	5.1.3 فك ظرف تركيب الأدوات
	5.1.4 تركيب ظرف تركيب الأدوات
	5.1.5 تركيب الأداة
	5.1.6 إخراج الأداة

	5.2 العمل
	5.2.1 مفتاح اختيار الوظيفة
	5.2.2 الثقب بدون طرق
	5.2.3 الثقب بالطرق (الثقب المطرقي)
	5.2.4 تحديد موضع الإزميل (فقط الطراز TE 30-AVR)
	5.2.5 النقر بالإزميل (فقط الطراز TE 30-AVR)
	5.2.6 الدوران جهة اليمين/اليسار


	6 العناية والصيانة
	7 النقل والتخزين
	8 المساعدة في حالات الاختلالات
	9 التكهين
	10 ضمان الجهة الصانعة


